

女子婚内个人举债200余万元 法院二审认定 非夫妻共同债务 男方无需清偿

2月11日上午,上海一中院根据最高法院《关于审理涉及夫妻债务纠纷案件适用法律有关问题的解释》,对一起涉夫妻债务民间借贷纠纷宣判,改判徐先生不用承担前妻何女士超出日常生活需要所负的200余万元债务。

青年报记者 钟雷

何女士与徐先生原系夫妻,两人于2008年8月登记结婚,2017年5月登记离婚。2017年1月24日,即两人婚姻关系存续期间,何女士将一套房产作抵押,向卢女士、张女士借款,约定借款期限3个月及月利率。当天,卢女士、张女士分别向何女士账户转账180万元、70万元,何女士向两人出具了借条。此外,借贷双方还约定,归还的任何款项均视为先付息后还本。

2017年4月27日,还款期限已过,但何女士仅向张女士转账50万元,其余欠款一直未归还。

2017年5月22日,卢女士、张女士向法院提起诉讼,请求何女士及其前夫徐先生共同归还卢女士借款180万元,利息10.8万元及逾期还款违约金;共同归还张女士借款24.2万元(70万元本息扣除已归还的50万元)及逾期还款违约金;卢女士和张女士对抵押房屋行使抵押权。

一审法院认为,婚姻关系存续期间,夫妻一方以个人名义所负债务应当按夫妻共同债务处理,遂判决支持张女士、卢女士的诉请,徐先生对何女士

的上述债务承担连带清偿责任。徐先生不服,上诉至上海一中院。

2018年1月16日,最高法院公布《关于审理涉及夫妻债务纠纷案件适用法律有关问题的解释》,该司法解释第三条规定,夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义超出家庭日常生活需要所负的债务,债权人以属于夫妻共同债务为由主张权利的,人民法院不予支持,但债权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示的除外。

一中院二审认为,本案所涉债务虽然发生在徐先生与何女士夫妻关系存续期间,但徐先生具有正当职业和收入,何女士所借款项远远超出了家庭日常生活需要。何女士在本案中以个人名义所负的债务未取得徐先生的共同签字或者事后追认,卢女士、张女士亦未能举证证明该债务用于徐先生和何女士的共同生活、共同生产经营或者基于徐先生和何女士双方共同意思表示所负。上海一中院遂改判徐先生对何女士债务不承担连带清偿责任。

■都市脉搏

911 双层巴士今起重返淮海路

青年报记者 刘晶晶

本报讯 淮海路上的911巴士今天回归。巴士集团消息称,911路双层车今天起将投入最新款双层车重返淮海路。行驶路段为武康路——老西门,和以前双层车的行驶路段保持一致,基本覆盖了淮海路上的最繁华路段。新车为非敞篷,安全系数增加,乘坐舒适度及观光条件要比以前更优越。

一个月前,911路敞篷式双层车因到了报废年限而撤出运营,令不少老乘客有点恋恋不舍。

据悉,此次投入的双层客车,车身采用全承载金钢封闭环骨架结构,降低了车辆重心。整车长11.3米,宽2.55米,高4.14米,前门处造型像一条鲸鱼,张大着“嘴巴”,看上去较为神气,识别性也很强。车厢下层内高1.88米,上层内高1.72米。

坐得高才能看得远,为方便观光并避免乘客产生压抑感,车内布置了超大玻璃,上层车厢内还选装了全景天窗;上层的地板与顶板设计高度为1.72米,这样乘客行走也比较方便。

为了方便乘客上车,新车采用一级踏步结构,乘客从车外进入车内仅需迈一步。车内布置的大功率背置式空调,制冷量大,采用风道送风,车内温度分布均匀,制冷效果有保证。

据介绍,新车车内下层空间比老车优化,座位数达65个以上。车内结构采用无尖角设计,避免乘客出现碰伤。为了提高安全系数,车内还安装了防护栏。由于国标要求双层车只允许下层站立,此次双层车的下层地板与顶板设计高度1.88米,进入后感觉不逼仄,较为舒服。此外,上下楼梯的方便程度有所提高,楼梯加宽了,万一出现安全问题可保证乘客快速撤离。

“春雷行动”2个月破获百起案件

青年报记者 钟雷

本报讯 2017年12月至2018年1月,公安部部署开展了代号为“春雷”的集中打击侵犯知识产权犯罪专项行动,紧盯日化用品、妇幼用品等关乎百姓健

康、安全的重点领域开展专项打击。记者昨日从上海警方获悉,专项行动期间,公安机关共破获侵权假冒、非法经营类案件近百起,抓获犯罪嫌疑人200余人,捣毁窝点160余处,涉案总价值2.53亿元,有力净化了本市营商环境。

600个户外职工爱心接力站揭牌

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 渴了、累了、累了、倦了,有个能“歇歇脚、避避雨、喝喝水”的地儿,是环卫工、快递员等不少户外职工辛苦工作中的一个小小心愿。记者从昨天召开的“2018年首批户外职工爱心接力站揭牌启用仪式”上获悉,为建设“更有温度的城市”,切实解决户外职工工作中遇到的饮水、休息等实际问题,在已建“户外职工驿站”和“关爱环卫工人爱心接力站”的基础上,今年市总工会、市绿化和市容管理局将会同各区区政府及相关单位,进一步在全市创设“户外职工爱心接力站”。市总工会主席莫负春为首批600个户外职工爱心接力站揭牌。

据了解,户外职工爱心接力站是2018年市政府新增加的一个便民实事项目,由上海市总工会和上海市绿化局共同牵头,会同各级政府、各级工会及各个单位共同实施。

站点以环卫工、快递员、协管员、送餐员、出租车司机、物流驾驶员、交警辅警等户外职工为主要服务对象,依托本市部分银行、通讯营业网店、超市卖场、药房等零售门店、饭店、快捷酒店以及各区职工服务中心、街镇党建服务中心、基层服务站等单位,主要设在户外职工工作相对集聚区域的沿街,方便户外职工知晓,就近就便使用。这些站点重点解决户外职工工作时饮水供给、避暑取暖、餐食加热、手机充电、休息如厕等实际问题。服务时间一般为上午9:00——下午5:00。职工可登陆市总

工会“申工社”App,点击“服务站”板块,在“户外职工爱心接力站”栏目内查询600家站点信息。

据悉,该项目自站点创建工作启动以来,市绿化市容行业工会毫无保留地分享在全市设立5000多家关爱环卫工人爱心接力站的经验;中国电信上海公司在300多家已对环卫工人开放使用的建站基础上,将服务对象扩展到所有户外职工;各区产业集团工会则积极响应,踊跃推荐服务站点。原本预定要到二季度才能完成600家的建站任务提前至一季度完成。

在加速创设站点的同时,为保证户外职工爱心接力站的有序运营,市总工会会同市绿化和市容管理局制定了《关于创设本市“户外职工爱心接力站”的实施意见》,明确站点要按照“六有”标准进行规范创设,即:有场所,要设置一方相对固定的区域,面积在3平方米左右;有标识,要在室外醒目位置予以挂牌明示,同时在室内相应位置公示服务公约及服务咨询、12351监督电话;有人员,各站点应明确一名站长;有服务,站点应重点解决好户外职工工作时的饮水供给、避暑取暖、餐食加热、手机充电、休息如厕等实际问题;有设施,做到硬件设施6+X配置,6项基本设施为空调、冰箱、微波炉、饮水机(或茶桶等)、充电排插和桌椅,另各站点可根据各自实际,增加免费wifi、外伤急救药箱、书报架等设施;有保障,所需工作经费由各单位统一安排解决,纳入单位年度经费预算。

上汽大众
SAIC VOLKSWAGEN

阳光易手车
www.svwuc.com

阳光评估师上门服务 一站式便捷更省心

阳光易手车 您更好的选择

阳光评估师,您身边的收车专家。为您消除二手车交易信息不对称的烦恼,贴身服务保障您的权益,透明公正带来一站式便捷收车新体验。

无论何时何地,只需网络预约,阳光评估师免费上门,让您足不出户也能卖车。阳光评估师严格把控评估流程,使用专业评估工具,确保车辆信息透明,评估价格前后一致,给您一份安心和省心。秉承上汽大众的严苛标准,阳光评估师为您而来,将上汽大众原厂服务送到家。

DasWeltAuto.
易手车,值得信赖

上海永加汽车销售服务有限公司

地址: 青浦区沪青平公路5528号(交警支队东首) 电话: 021-69238222